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ОПК-3 «Способен разрабатывать обоснованные организационно-управленческие 

решения с учетом их социальной значимости, содействовать их реализации в 

условиях сложной и динамичной среды и оценивать их последствия» 
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Закрытые задания на установление соответствия 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и установите 

соответствие 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-3 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 1: Установите соответствие между понятиями и их определениями: 

1. Экономическая география 

2. Регионалистика 

3. Социальная политика 

4. Экономический риск 

 

А. Наука, изучающая пространственное распределение экономических ресурсов и 

деятельность человека в различных регионах. 

Б. Наука, изучающая регионы, их взаимодействие и управление ими. 

В. Совокупность мер, направленных на улучшение качества жизни населения. 

Г. Возможность потери ресурсов или дохода из-за неблагоприятных экономических 

условий. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 2: Установите соответствие между странами зарубежной Евразии и их 

основными экономическими характеристиками: 

1. Германия 

2. Китай 

3. Индия 

4. Япония 

 

А. Страна с высокоразвитой промышленностью и экспортом высокотехнологичной 

продукции. 

Б. Страна с быстрорастущей экономикой, крупнейший производитель товаров 

широкого потребления. 

В. Страна с развитой сферой услуг и IT-сектором. 

Г. Страна с высокой долей наукоемких производств и развитой инфраструктурой. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 3: Установите соответствие между странами Африки и их основными 

экономическими ресурсами: 

1. ЮАР 



2. Нигерия 

3. Демократическая Республика Конго 

4. Египет 

 

А. Нефть и природный газ. 

Б. Золото и алмазы. 

В. Медь и кобальт. 

Г. Туризм и сельское хозяйство. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 4: Установите соответствие между странами и их основными 

экономическими особенностями: 

1. США 

2. Бразилия 

3. Австралия 

4. Канада 

 

А. Крупнейшая экономика мира с развитым финансовым сектором. 

Б. Страна с развитым сельским хозяйством и добычей полезных ископаемых. 

В. Страна с высоким уровнем добычи минеральных ресурсов и экспортом 

сельскохозяйственной продукции. 

Г. Страна с развитой горнодобывающей промышленностью и экспортом 

энергоресурсов. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор ИОПК-3.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 5: Установите соответствие между регионами России и их основными 

экономическими специализациями: 

1. Центральный федеральный округ 

2. Уральский федеральный округ 

3. Сибирский федеральный округ 

4. Дальневосточный федеральный округ 

 

А. Развитая промышленность и финансовый сектор. 

Б. Добыча полезных ископаемых и металлургия. 

В. Лесная промышленность и добыча угля. 

Г. Рыболовство и добыча нефти и газа. 

   

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 



Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 6: Установите соответствие между регионами европейской части России и 

их основными экономическими особенностями: 

1. Северо-Западный федеральный округ 

2. Южный федеральный округ 

3. Приволжский федеральный округ 

4. Северо-Кавказский федеральный округ 

 

А. Развитое машиностроение и нефтехимия. 

Б. Сельское хозяйство и туризм. 

В. Портовое хозяйство и судостроение. 

Г. Курортно-рекреационная деятельность и агропромышленный комплекс. 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 7: Установите соответствие между регионами азиатской части России и их 

основными экономическими проблемами: 

1. Западно-Сибирский экономический район 

2. Восточно-Сибирский экономический район 

3. Дальневосточный экономический район 

 

А. Удаленность от центральных регионов и высокая стоимость транспортировки. 

Б. Истощение запасов полезных ископаемых и экологические проблемы. 

В. Низкая плотность населения и недостаток трудовых ресурсов. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 

   

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 8: Установите соответствие между типами экономических систем и их 

характеристиками: 

1. Рыночная экономика 

2. Командная экономика 

3. Смешанная экономика 

4. Традиционная экономика 

 

А. Решения принимаются на основе обычаев и традиций. 

Б. Ресурсы распределяются государством. 

В. Ресурсы распределяются через рынок. 

Г. Сочетание рыночных механизмов и государственного регулирования. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 



Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 9: Установите соответствие между странами Западной Европы и их 

основными экономическими специализациями: 

1. Франция 

2. Италия 

3. Великобритания 

4. Швейцария 

 

А. Финансовые услуги и туризм. 

Б. Сельское хозяйство и виноделие. 

В. Машиностроение и модная индустрия. 

Г. Фармацевтика и банковское дело 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 10 Установите соответствие между странами Африки и их основными 

экономическими вызовами: 

1. ЮАР 

2. Нигерия 

3. Кения 

4. Эфиопия 

 

А. Высокий уровень безработицы и социальное неравенство. 

Б. Зависимость от экспорта нефти и коррупция. 

В. Низкий уровень развития инфраструктуры. 

Г. Зависимость от сельского хозяйства и климатические риски. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 11: Установите соответствие между странами и их основными 

экономическими специализациями: 

1. США 

2. Бразилия 

3. Австралия 

4. Канада 

 

А. Крупнейший производитель сельскохозяйственной продукции и биотоплива. 

Б. Лидер в сфере высоких технологий и финансовых услуг. 

В. Экспортер минеральных ресурсов и сельскохозяйственной продукции. 

Г. Развитая горнодобывающая промышленность и экспорт энергоресурсов. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 



1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 12: Установите соответствие между макрорегионами России и их 

основными экономическими проблемами: 

1. Европейская часть России 

2. Урал 

3. Сибирь 

4. Дальний Восток 

 

А. Дефицит трудовых ресурсов и удаленность от центра. 

Б. Истощение ресурсов и экологические проблемы. 

В. Высокая концентрация населения и промышленности. 

Г. Неравномерное развитие регионов и инфраструктуры. 

  

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 13: Установите соответствие между регионами европейской части России и 

их основными отраслями экономики: 

1. Центральный федеральный округ 

2. Северо-Западный федеральный округ 

3. Южный федеральный округ 

4. Приволжский федеральный округ 

 

А. Машиностроение и нефтехимия. 

Б. Финансовые услуги и IT-технологии. 

В. Сельское хозяйство и туризм. 

Г. Портовое хозяйство и судостроение. 

  

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 14: Установите соответствие между регионами азиатской части России и их 

основными экономическими потенциалами: 

1. Западно-Сибирский экономический район 

2. Восточно-Сибирский экономический район 

3. Дальневосточный экономический район 

 

А. Крупные запасы нефти и газа. 

Б. Богатые лесные ресурсы и гидроэнергетика. 

В. Развитие портовой инфраструктуры и рыболовства. 

 



Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 

   

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 2 мин. 

Задание 15:  

Вопрос: Установите соответствие между странами Восточной Азии и их основными 

экономическими характеристиками: 

1. Япония 

2. Южная Корея 

3. Китай 

4. Индия 

 

А. Крупнейший производитель товаров широкого потребления. 

Б. Высокотехнологичное производство и экспорт электроники. 

В. Развитая автомобильная промышленность и судостроение. 

Г. Быстрорастущая экономика с развитой IT-индустрией. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 16 Установите соответствие между странами Африки и их основными 

экономическими перспективами: 

1. ЮАР 

2. Нигерия 

3. Кения 

4. Эфиопия 

 

А. Развитие туризма и IT-услуг. 

Б. Диверсификация экономики и снижение зависимости от нефти. 

В. Развитие горнодобывающей промышленности и инфраструктуры. 

Г. Развитие сельского хозяйства и текстильной промышленности. 

 

Запишите выбранные буквы под соответствующими цифрами: 

1 2 3 4 

    

 

 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Правильный вариант ответа 

1 1 - А, 2 - Б, 3 - В, 4 - Г 

2 1 - А, 2 - Б, 3 - В, 4 - Г 

3 1 - Б, 2 - А, 3 - В, 4 - Г 

4 1 - А, 2 - Б, 3 - В, 4 - Г 

5 1 - А, 2 - Б, 3 - В, 4 - Г 

6 1 - В, 2 - Б, 3 - А, 4 - Г 

7 1 - Б, 2 - А, 3 - В 



8 1 - В, 2 - Б, 3 - Г, 4 - А 

9 1 - Б, 2 - В, 3 - А, 4 - Г 

10 1 - А, 2 - Б, 3 - В, 4 - Г 

11 1 - Б, 2 - А, 3 - В, 4 - Г 

12 1 - В, 2 - Б, 3 - Г, 4 - А 

13 1 - Б, 2 - Г, 3 - В, 4 - А 

14 1 - А, 2 - Б, 3 - В 

15 1 - В, 2 - Б, 3 - А, 4 - Г 

16 1 - В, 2 - Б, 3 - А, 4 - Г 

 

 

Закрытые задания на установление последовательности 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и установите 

последовательность 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-3 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 1: Установите последовательность этапов разработки организационно-

управленческих решений: 

1. Анализ текущей ситуации. 

2. Разработка альтернативных решений 

3. Постановка целей и задач. 

4. Оценка последствий и выбор оптимального решения. 

5. Реализация решения и мониторинг результатов. 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 2: Установите последовательность этапов экономического планирования 

для развития региона: 

1. Реализация проектов и оценка их эффективности  

2. Определение приоритетных отраслей экономики. 

3. Разработка стратегии развития. 

4. Привлечение инвестиций. 

5.   Оценка ресурсов и потенциала региона. 

 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 3 Установите последовательность этапов управления экономическими 

рисками в развивающихся странах: 

1. Корректировка стратегии управления рисками  

2. Анализ вероятности и последствий рисков. 



3. Разработка мер по снижению рисков. 

4. Реализация мер и мониторинг их эффективности. 

   5. Идентификация рисков. 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 4Установите последовательность этапов разработки социальной политики: 

1. Реализация программ. 

2. Постановка целей социальной политики. 

3. Разработка программ и мероприятий. 

4. Анализ социальных проблем.  

5. Оценка результатов и корректировка политики 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 5: Установите последовательность этапов разработки региональной 

экономической стратегии: 

1. Формирование плана действий  

2. Определение конкурентных преимуществ. 

3. Разработка стратегических целей. 

4. Анализ экономического потенциала региона. 

5. Реализация и мониторинг стратегии. 

  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 6: Установите последовательность этапов реализации инфраструктурного 

проекта: 

1. Исследование потребностей региона. 

2. Разработка проектной документации. 

3. Привлечение финансирования. 

4. Реализация проекта. 

5. Оценка результатов и эксплуатация. 

  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 7: Установите последовательность этапов управления финансовыми 

рисками в регионе: 

1. Идентификация финансовых рисков. 

2. Оценка вероятности и последствий рисков. 



3. Разработка стратегии управления рисками. 

4. Реализация мер по снижению рисков. 

5. Мониторинг и корректировка стратегии. 

  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 8: Установите последовательность этапов анализа социальной значимости 

управленческого решения: 

1.   Анализ возможных социальных последствий решения. 

2. Оценка ожиданий и потребностей заинтересованных сторон. 

3. Идентификация заинтересованных сторон.  

4. Разработка мер по минимизации негативных последствий. 

5. Внедрение мер и мониторинг их эффективности. 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 9: Установите последовательность этапов разработки экономической 

политики для региона: 

1. Разработка стратегических целей и задач. 

2. Определение приоритетных направлений развития. 

3. Анализ текущей экономической ситуации. 

4. Формирование механизмов реализации политики. 

5. Оценка результатов и корректировка политики. 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 10 Установите последовательность этапов управления экономическими 

рисками в условиях нестабильности: 

1.  Оценка вероятности и воздействия рисков. 

2.  Идентификация ключевых рисков. 

3. Разработка стратегии управления рисками. 

4. . Мониторинг и адаптация стратегии. 

5. Реализация мер по снижению рисков 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 11: Установите последовательность этапов разработки инвестиционной 

стратегии для региона: 

1. Определение приоритетных отраслей для инвестиций. 



2. Анализ инвестиционного климата. 

3. Разработка инвестиционных проектов. 

4.   Реализация проектов и оценка их эффективности 

5. . Привлечение инвесторов. 

  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 12: Установите последовательность этапов разработки региональной 

социальной политики: 

1. Анализ социальных проблем региона. 

2. Постановка целей социальной политики. 

3. Разработка программ и мероприятий. 

4. Реализация программ. 

5. Оценка результатов и корректировка политики. 

  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 13 Установите последовательность этапов реализации региональной 

программы развития: 

1. Анализ текущей ситуации в регионе. 

2. Разработка стратегии развития. 

3. Формирование плана мероприятий. 

4. Реализация программы. 

5. Оценка результатов и корректировка программы. 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 14: Установите последовательность этапов управления экологическими 

рисками в регионе: 

1.   Корректировка стратегии управления рисками. 

2. Оценка воздействия рисков на окружающую среду. 

3. Разработка мер по снижению рисков. 

4. Реализация мер и мониторинг их эффективности. 

5. Идентификация экологических рисков. 

  

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 15: Установите последовательность этапов разработки транспортной 

стратегии для региона: 



1.   Реализация стратегии и оценка ее эффективности.. 

2. Определение ключевых проблем и потребностей. 

3. Разработка стратегических целей и задач. 

4. Формирование плана мероприятий. 

5.   Анализ существующей транспортной инфраструктуры. 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 16: Установите последовательность этапов разработки программы по 

снижению бедности в регионе: 

1. Анализ уровня бедности и ее причин. 

2.   Разработка мероприятий и проектов. 

3. Постановка целей и задач программы. 

4. Реализация программы. 

5. Оценка результатов и корректировка программы. 

 

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо: 

     

 

 

Ключи к заданиям 

Номер вопроса Правильный вариант ответа 

1 1, 3, 2, 4, 5 

2 5, 2, 3, 4, 1 

3 5, 2, 3, 4, 1 

4 4, 2, 3, 1, 5 

5 4, 2, 3, 1, 5 

6 1, 2, 3, 4, 5 

7 1, 2, 3, 4, 5 

8 3, 2, 1, 4, 5 

9 3, 2, 1, 4, 5 

10 2, 1, 3, 5, 4 

11 2, 1, 3, 5, 4 

12 1, 2, 3, 4, 5 

13 1, 2, 3, 4, 5 

14 5, 2, 3, 4, 1 

15 5, 2, 3, 4, 1 

16 1, 3, 2, 4, 5 

 

 

Открытые задания с развернутым ответом 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст и запишите 

развернутый обоснованный ответ 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-3 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 



Время на ответ: 4 мин. 

Задание 1: Опишите не менее трех основных этапов разработки организационно-

управленческого решения с учетом его социальной значимости? 

Поле для ответа: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 2: Назовите не менее трех основных методов экономического планирования 

для развития региона с высокой социальной напряженностью? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 3: Как можно оценить экономические и финансовые риски при реализации 

проекта в развивающейся стране?  

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 4: Назовите не менее трех механизмов социальной политики можно 

использовать для снижения неравенства в регионе?  

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 5: Как можно оценить последствия реализации крупного 

инфраструктурного проекта для региона? 

 Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 6: Какие инструменты экономического планирования можно использовать 

для развития депрессивного региона?  

Поле для ответа: 

  

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 7: Обозначьте не менее трех мер, которые можно предпринять для 

снижения экономических рисков при освоении новых территорий в азиатской части 

России?  

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 8: Опишите, как социальная значимость управленческого решения влияет 

на его разработку и реализацию. 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 



Время на ответ: 4 мин. 

Задание 9: Какие методы экономического планирования можно использовать для 

стимулирования развития малого бизнеса в регионе? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 10: Как можно оценить эффективность социальной политики в 

развивающейся стране? 

Поле для ответа: 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 11: Назовите не менее трех инструментов. которые можно использовать для 

привлечения инвестиций в регион с низким уровнем развития? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 12: Какие меры можно предпринять для снижения социальной 

напряженности в регионе с высоким уровнем безработицы? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 13: Назовите не менее трех методов для оценки экономической 

эффективности региональной программы развития? 

Поле для ответа: 

  

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 14: Какие риски могут возникнуть при реализации крупного 

инфраструктурного проекта в удаленном регионе? 

Поле для ответа: 

Экономические риски; Логистические и транспортные риски; Социальные и 

культурные риски; Экологические риски и др. 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 15: Какие меры можно предпринять для повышения 

конкурентоспособности региона на международном уровне? 

Поле для ответа: 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 16: Какие стратегии можно использовать для снижения зависимости 

экономики региона от сырьевого экспорта? 

Поле для ответа: 

 

 

 

 



Ключи к заданиям 

Номер вопроса Ответ (развернутое обоснование) 

1 Анализ текущей ситуации - выявление потребности, которые 

требуют вмешательства и разработки управленческих решений и их 

последствия. Разработка альтернативных решений -

разрабатываются возможные сценарии решения выявленных проблем 

и их последствия. Принятие решения и внедрение в практику - 

принятие оптимального решения, юридическое оформление и 

организационное обеспечение. 

2 Программно-целевое планирование - разработка и реализация 

целевых программ, направленных на решение конкретных 

социальных и экономических проблем. Стратегическое 

планирование - направлено на долгосрочное развитие региона. 

Интегрированное территориальное планирование - создание 

комплексных планов развития региона. 

3 Оценка экономических и финансовых рисков при реализации проекта 

в развивающейся стране требует комплексного подхода, который 

включает в себя анализ политических, экономических, социальных, 

финансовых и экологических факторов, а также использование 

различных методов моделирования и прогнозирования для 

минимизации возможных потерь и повышения вероятности успешной 

реализации проекта. 

4 Перераспределение доходов через налогообложение - более 

высокие доходы облагаются более высокими налогами; Социальные 

трансферы и субсидии - прямые социальные выплаты; Доступ к 

образованию и здравоохранению - возможности для социальной 

мобильности. 

5 Оценка последствий крупного инфраструктурного проекта должна 

включать в себя экономическую, социальную, экологическую и 

другие аспекты. Также важны регулярный мониторинг и вовлечение 

заинтересованных сторон.  

6  Стратегическое планирование - разработка долгосрочной 

стратегии развития региона; Государственные целевые программы 

- программы для создания рабочих мест и другие; Региональные 

фонды и гранты - улучшение социальной и экономической 

ситуации. 

7 Развитие инфраструктуры - повышает затраты на реализацию 

проектов и снижает их эффективность; Использование налоговых 

льгот и субсидий - стимулирование предпринимательской 

активности и привлечение инвесторов; Развитие научно-

исследовательской деятельности и инноваций - инвестиции в 

инновационные проекты. 

8 Социальная значимость влияет на: постановку целей и задач; 

учет интересов заинтересованных сторон; оценку социальных 

последствий; мониторинг и корректировку решения. 

9 Методы включают: разработку программ поддержки малого бизнеса; 

предоставление налоговых льгот и субсидий; создание бизнес-

инкубаторов и технопарков; обучение предпринимателей и 

повышение их квалификации и др. 

10 Оценка эффективности включает: Анализ достижения поставленных 

целей; Изучение изменений в уровне жизни населения; Оценку охвата 



социальными программами; Мониторинг и корректировку политики. 

11 Привлечение инвестиций в регион с низким уровнем развития 

требует включения налоговых льгот, государственных гарантий, 

развитие инфраструктуры, поддержку бизнеса, обучение кадров и 

создание имиджа.  

12 Снижение социальной напряженности включает создание рабочих 

мест, повышение уровня образования и квалификации, развитие 

инфраструктуры и социальной поддержки, привлечение инвестиций  

13 Метод анализа затрат и выгод определяет оправданы ли вложенные 

средства; Метод анализа экономической отдачи - позволяет 

оценить эффективность программы; Метод экономической модели - 

позволяет оценить эффекты программ развития на экономику 

региона. 

14 Экономические риски; Логистические и транспортные риски; 

Социальные и культурные риски; Экологические риски и др. 

15 Развитие инфраструктуры; Поддержка предпринимательства и 

инноваций; Привлечение иностранных инвестиций; Улучшение 

бизнес-климата и др. 

16 Снижение зависимости региона от сырьевого экспорта требует 

диверсификацию экономики, развитие человеческого капитала, 

поддержку малого и среднего бизнеса, внедрение новых технологий и 

экологически устойчивых практик.  

 

 

Закрытые задания с выбором одного правильного ответа и обоснованием 

выбора 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст, выберите 

правильный ответ и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-3 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 1: Что является основной целью социальной политики?  

А) Увеличение прибыли предприятий. 

Б) Улучшение качества жизни населения. 

В) Снижение налоговой нагрузки на бизнес. 

Г) Развитие международной торговли 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 2 Какой метод экономического планирования используется для оценки 

сильных и слабых сторон региона? 

А) SWOT-анализ. 

Б) Бенчмаркинг. 

В) PEST-анализ. 

Г) Матрица БКГ. 

Ответ:  



Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 6 мин. 

Задание 3: Какой из перечисленных факторов является основным экономическим 

риском для развивающихся стран Африки? 

А) Высокий уровень образования населения. 

Б) Зависимость от экспорта сырьевых ресурсов. 

В) Развитая инфраструктура. 

Г) Низкий уровень безработицы. 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 4: Какой инструмент используется для привлечения инвестиций в регион? 

А) Создание особых экономических зон. 

Б) Увеличение налоговой нагрузки. 

В) Ограничение доступа иностранных инвесторов. 

Г) Снижение уровня образования. 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 5: Какой из перечисленных факторов является ключевым для развития 

экономики региона? 

А) Наличие природных ресурсов. 

Б) Высокий уровень безработицы. 

В) Отсутствие инфраструктуры. 

Г) Низкий уровень образования 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 6: Какой из перечисленных регионов России является крупным центром 

машиностроения? 

А) Центральный федеральный округ. 

Б) Северо-Кавказский федеральный округ. 

В) Дальневосточный федеральный округ. 

Г) Северо-Западный федеральный округ. 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 6 мин. 

Задание 7: Какой из перечисленных факторов является основным препятствием для 

развития Дальнего Востока? 

А) Высокая плотность населения. 



Б) Близость к крупным рынкам сбыта. 

В) Удаленность от центральных регионов. 

Г) Развитая инфраструктура. 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 8: Какой из перечисленных факторов является основным для развития 

международной торговли? 

А) Наличие природных ресурсов. 

Б) Высокий уровень таможенных пошлин. 

В) Отсутствие транспортной инфраструктуры. 

Г) Низкий уровень образования. 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 9: Какой из перечисленных регионов Западной Европы является крупным 

финансовым центром? 

А) Германия. 

Б) Великобритания. 

В) Италия. 

Г) Испания. 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 10: Какой из перечисленных факторов является основным для развития 

туризма в Африке? 

А) Наличие уникальных природных объектов. 

Б) Высокий уровень урбанизации. 

В) Отсутствие культурного наследия. 

Г) Низкий уровень безопасности. 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 11: Какой основной фактор определяет размещение промышленности в 

экономической географии? 

A) Доступность ресурсов 

B) Численность населения 

C) Климатические условия 

D) Политическая стабильность 

Ответ:  

Обоснование: 



 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 12: Какая страна является крупнейшей экономикой Евразии по ВВП? 

A) Германия 

B) Россия 

C) Китай 

D) Индия 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 13: Какой основной фактор препятствует экономическому развитию стран 

Африки? 

A) Дефицит природных ресурсов 

B) Высокий уровень урбанизации 

C) Политическая нестабильность и коррупция 

D) Избыток рабочей силы 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 14: Какая страна является крупнейшим торговым партнером США? 

A) Канада 

B) Китай 

C) Мексика 

D) Япония 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 15: Какой город является крупнейшим финансовым центром России? 

A) Санкт-Петербург 

B) Екатеринбург 

C) Москва 

D) Казань 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 5 мин. 

Задание 16: Какой из регионов России является лидером по объему промышленного 

производства? 

A) Тюменская область 

B) Москва 



C) Республика Татарстан 

D) Свердловская область 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 17: Какой регион азиатской части России является крупнейшим по добыче 

угля? 

A) Красноярский край 

B) Кемеровская область (Кузбасс) 

C) Республика Саха (Якутия) 

D) Иркутская область 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 3 мин. 

Задание 18: Какой из перечисленных факторов НЕ относится к ключевым при 

анализе экономической географии? 

A) Географическое положение 

B) Природные ресурсы 

C) Гороскопическое положение 

D) Транспортная доступность 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 19: Какая страна Евразии обладает крупнейшими запасами нефти? 

A) Россия 

B) Саудовская Аравия 

C) Казахстан 

D) Иран 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 4 мин. 

Задание 20: Какой основной вид сельскохозяйственного производства доминирует в 

странах Африки? 

A) Высокотехнологичное фермерство 

B) Традиционное земледелие и натуральное хозяйство 

C) Органическое земледелие 

D) Крупное промышленное сельское хозяйство 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

 



Ключи к заданиям 

Номер 

вопроса 

Ответ Ответ (развернутое обоснование) 

1 Б Цель социальной политики — повышение уровня жизни и 

благосостояния граждан 

 

 

2 А SWOT-анализ позволяет выявить внутренние  и внешние факторы, 

влияющие на развитие региона 

3 Б Многие страны Африки зависят от экспорта нефти, газа, минералов, 

что делает их экономику нестабильной при снижении цен на сырье. 

4 А Особые экономические зоны предлагают налоговые льготы, 

упрощенное регулирование и другие преимущества для бизнеса. 

5 А Наличие ресурсов, таких как нефть, газ, полезные ископаемые, 

способствует развитию промышленности и привлечению 

инвестиций. 

6 А В этом регионе сосредоточено большое количество 

машиностроительных предприятий 

7 В Дальний Восток находится на значительном расстоянии от 

основных экономических центров России, что затрудняет развитие 

инфраструктуры и привлечение инвестиций. 

8 А Страны, богатые ресурсами, такие как нефть, газ, минералы, активно 

участвуют в международной торговле. 

9 Б Великобритания имеет развитый финансовый сектор 

10 А Африка известна своими уникальными природными 

достопримечательностями, такими как саванны, водопады и дикая 

природа. 

11 А Доступ к сырью снижает затраты на транспортировку и повышает 

конкурентоспособность производства. 

12 С Китайская экономика крупнейшая в Евразии. Это связано с высоким 

промышленным потенциалом, развитой инфраструктурой и активной 

внешней торговлей. 

13 С Экономика многих африканских стран страдает из-за нестабильных 

правительств, конфликтов и коррупции, что мешает привлечению 

инвестиций и развитию инфраструктуры. 

14 В США и Китай являются крупнейшими экономиками мира, и их 

торговые связи охватывают широкий спектр товаров и услуг 

15 С В Москве располагаются крупнейшие банки, страховые компании и 

Московская биржа, которая определяет финансовую политику 

страны. 

16 А Регион обладает крупнейшими месторождениями нефти и газа, что 

делает его ключевым в промышленности. 

17 В Кемеровская область (Кузбасс) обладает крупнейшими 

месторождениями угля, обеспечивая не только внутренний рынок, но 

и экспорт. 

18 С Факторы, влияющие на экономику, включают природные ресурсы, 

климат, логистику, демографию и политическую ситуацию 

19 В Благодаря огромным нефтяным резервам Саудовская Аравия играет 

ключевую роль на мировом рынке энергоресурсов 

20 В В Африке сельское хозяйство часто носит экстенсивный характер, с 

низкой механизацией и высокой зависимостью от погодных условий 



 

Закрытые задания с выбором нескольких вариантов ответа и развернутым 

обоснованием выбора 

 

Инструкция для выполнения задания: прочитайте текст, выберите все 

правильные ответы и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответов 

 

Общепрофессиональная компетенция ОПК-3 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 1: Какие из перечисленных факторов являются ключевыми при 

формировании экономической географии региона? 

A) Географическое положение 

B) Природные ресурсы 

C) Транспортная доступность 

D) Гороскопическое положение 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 2: Какие страны являются крупнейшими экспортерами нефти в Евразии? 

A) Россия 

B) Саудовская Аравия 

C) Казахстан 

D) Япония 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 3: Какие факторы являются основными барьерами для экономического 

развития стран Африки? 

A) Политическая нестабильность 

B) Низкий уровень инфраструктуры 

C) Высокая зависимость от экспорта сырья 

D) Избыток рабочей силы 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 4: Какие страны являются основными торговыми партнерами США? 

A) Китай 

B) Канада 

C) Мексика 

D) Бразилия 

Ответ:  



Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 5: Какие регионы России являются крупнейшими по добыче природного 

газа? 

A) Ямало-Ненецкий автономный округ 

B) Ханты-Мансийский автономный округ 

C) Республика Саха (Якутия) 

D) Калининградская область 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 6: Какие регионы России являются крупнейшими промышленными 

центрами европейской части страны? 

A) Москва 

B) Санкт-Петербург 

C) Нижегородская область 

D) Республика Алтай 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 7: Какие факторы определяют экономическое развитие Сибири? 

A) Наличие природных ресурсов 

B) Развитие транспортной инфраструктуры 

C) Климатические условия 

D) Высокая плотность населения 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 8: Какие глобальные факторы определяют размещение промышленных 

предприятий? 

A) Доступность сырья 

B) Развитость транспортной сети 

C) Политическая стабильность 

D) Астрономическое расположение 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 9: Какие страны входят в число крупнейших экономик Евразии? 



A) Китай 

B) Германия 

C) Индия 

D) Монголия 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 10: Какие природные ресурсы являются основными для экспорта из 

Африки? 

A) Нефть 

B) Золото 

C) Алмазы 

D) Природный газ 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 11 Какие факторы определяют экономическое развитие Австралии? 

A) Богатство природных ресурсов 

B) Высокий уровень урбанизации 

C) Развитая транспортная система 

D) Численность населения 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 12: Какие факторы наиболее значимы для экономического развития 

Дальнего Востока России? 

A) Географическая близость к странам АТР (Азиатско-Тихоокеанского региона) 

B) Богатые природные ресурсы (нефть, газ, рыба, лес) 

C) Транспортная изолированность региона 

D) Высокая плотность населения 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 13: Какие города России являются крупнейшими логистическими узлами? 

A) Москва 

B) Санкт-Петербург 

C) Екатеринбург 

D) Магадан 

Ответ:  



Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.3 

Время на ответ: 8 мин. 

Задание 14: Какие природные ресурсы являются основой экономики Западной 

Сибири? 

A) Нефть 

B) Природный газ 

C) Уголь 

D) Алюминий 

Ответ:  

 

Обоснование: 

 

 

 

Индикатор: ИОПК-3.1 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 15: Какие регионы мира являются крупнейшими финансовыми центрами? 

A) Нью-Йорк 

B) Лондон 

C) Токио 

D) Буэнос-Айрес 

Ответ:  

Обоснование: 

 

Индикатор: ИОПК-3.2 

Время на ответ: 7 мин. 

Задание 16 Какие страны являются крупнейшими экспортерами 

сельскохозяйственной продукции в мире? 

A) США 

B) Бразилия 

C) Аргентина 

D) Норвегия 

Ответ:  

Обоснование: 

 

 

 

Ключи к заданиям 

Номер 

вопроса 

Ответ Ответ (развернутое обоснование) 

1 А, В, С 

 

Географическое положение влияет на торговые связи, природные 

ресурсы определяют специализацию региона, а транспортная 

доступность способствует развитию логистики и промышленности 

2 А, В, С 

 

Эти страны обладают крупными месторождениями нефти и 

активно поставляют её на мировые рынки. Япония же, наоборот, 

является крупнейшим импортером нефти, так как имеет 

ограниченные природные ресурсы 

3 А, В, С 

 

Коррупция, слабая транспортная сеть и политические конфликты 

тормозят приток инвестиций 



4 А, В, С 

 

Китай, Канада и Мексика являются крупнейшими торговыми 

партнерами США благодаря географической близости и масштабам 

их экономик. 

5 А, В, С 

 

Ямало-Ненецкий автономный округ — главный центр газодобычи, 

обеспечивающий более 80% российского газа.  

6 А, В, С 

 

Москва, Санкт-Петербург и Нижегородская область являются 

ведущими промышленными центрами России. 

7 А, В, С 

 

Экономическое развитие Сибири зависит от природных ресурсов, 

транспортной инфраструктуры и климатических условий. 

8 А, В, С 

 

Промышленные предприятия размещаются с учетом сырьевой 

базы, логистики и политической стабильности 

9 А, В, С 

 

Китай, Германия и Индия — крупнейшие экономики Евразии, тогда 

как Монголия имеет небольшую экономику. 

 

10 А, В, С 

 

Африка известна экспортом нефти, золота и алмазов, а природный 

газ играет меньшую роль. 

11 А, В, С 

 

Австралия развивает экономику за счет полезных ископаемых, 

городских агломераций и транспортной доступности 

12 А, В, С 

 

Экономика Дальнего Востока зависит от природных ресурсов, 

торговли с Азией и транспортных проблем. 

13 А, В, С 

 

Москва, Санкт-Петербург и Екатеринбург — важнейшие 

транспортные узлы России.  

14 А, В, С 

 

Западная Сибирь богата нефтью, газом и углем, что делает её 

ключевым регионом добывающей промышленности. 

15 А, В, С 

 

Нью-Йорк, Лондон и Токио — крупнейшие мировые финансовые 

центры. Они имеют высокую концентрацию банков, бирж, 

страховых компаний и международных корпораций. 

16 А, В, С 

 

США, Бразилия и Аргентина являются ведущими экспортерами 

сельхозпродукции. 

Эти страны экспортируют зерно, сою, мясо и другие аграрные 

товары. 

 


